

巴以悲剧一再上演

又是美国，对停火说不！

美国再次否决安理会停火决议草案，遭多方批评

“

联合国安全理事会8日表决一份巴以局势决议草案，内容包括呼吁在加沙地带实现人道主义停火，但遭美国否决。

阿拉伯联合酋长国、俄罗斯等多国批评美方罔顾冲突导致的平民伤亡。

这不是美国第一次阻挠在加沙地带实现人道主义停火。

12月8日，加沙地带，以军在边境附近的一个阵地前进
视觉中国供图



多国批评美国

8日诉诸表决的决议草案由阿联酋提交，已经多方辩论及修改，最终内容包括“必须依据国际人道主义法保护巴勒斯坦和以色列平民”，同时要求“立即无条件释放所有被扣押人员”。表决结果显示，安理会15个成员国中，13个国家投赞成票，英国投弃权票，美国投反对票。

按照美国常驻联合国副代表罗伯特·伍德说法，停火将使加沙地带被巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)控制。

根据相关规定，决议草案需获得至少9张赞成票、且5个常任理事国中没有国家投反对票，才能获得通过。

表决结束后，阿联酋常驻联合国副代表穆罕默德·伊萨·阿布沙哈卜对美国投反对票“深表失望”。他强调，投票结果不会阻止阿联酋继续敦促安理会成员采取行动，结束在加沙地带的暴力行径。

巴勒斯坦常驻联合国观察员里亚德·曼苏尔表示，美国投反对票是“灾难”。巴方反对这一表决结果，将继续通过一切合法手段阻止以方“暴行”。

俄罗斯常驻联合国副代表德米特里·波利扬斯基说，投票当天是“中东最黑暗的日子之一”。他斥责美方对“包括妇女和儿童在内的数以千计乃至数以万计巴勒斯坦和以色列平民判处死刑”，“历史将评判美方行为”。

哈马斯政治局成员伊扎特·里什克在一份声明中强烈谴责美方行为，指认美方“不道德、残忍”。美方阻挠停火决议草案通过相当于“直接参与占领军屠杀”加沙民众，犯下“屠杀和种族清洗”罪行。

这不是美国第一次阻挠在加沙地带实现人道主义停火。10月，安理会表决一份呼吁在加沙地带实现人道主义暂时停火的决议，因美国投反对票而未获通过。11月，安理会再次表决一份呼吁在加沙

地带实现“人道主义暂停”的决议，美国投弃权票，决议最终通过。

“人道主义梦魇”

这次表决前几小时，联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯警告，加沙地带陷入“不断加剧的人道主义梦魇”。目前，加沙正处于“临界点”，人道主义系统崩溃可能导致公共秩序彻底崩溃。

路透社援引加沙地带居民的消息报道，以军坦克8日晚向加沙地带北部贾拉、萨卜拉等多地密集开火。

以方先前宣称安全的加沙地带南部地区同样难逃以军炮火。路透社记者在汗尤尼斯市一家医院看到，地上躺满了伤亡者。巴勒斯坦卫生部门信息显示，汗尤尼斯一座民宅8日遭以军轰炸，导致至少10人死亡，多人受伤。

在加沙中部一所学校避难的亚门说，现在加沙地带所有方向都爆发了冲突，没有安全之地，“学校内外的场景都一样：恐惧死

亡、忍饥挨饿”。

路透社8日援引以色列军方发言人丹尼尔·哈加里的话报道，以军过去48小时内从加沙地带抓捕200多人，其中数十人被送往以色列接受审讯，包括哈马斯多名指挥官。

按照以色列政府发言人埃隆·利维的说法，以方抓捕的人员为“符合征兵年龄的男子”，以军在平民几周前就应撤离的地区发现了他们。

哈马斯目前没有就以方说法置评。不过，总部设在英国的《新阿拉伯人报》说，遭以军扣押人员的照片中包括该报派驻加沙地带的记者迪亚·卡卢特，他与其他平民一起被扣押。

巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯8日接受路透社采访时敦促加沙地带立即停火，国际社会应举行和平会议，磋商可使巴勒斯坦独立建国的可持续政治解决方案。

据新华社

希望悲剧不再重演

江西致20死19伤车祸调查报告公布

12月9日记者从相关部门获悉，江西省政府事故调查组公布江西南昌“1·8”重大道路交通事故调查报告。经调查认定，这是一起因货运驾驶人驾驶严重超限超载的重型半挂牵引货车超速行驶，路遇正在占道开展丧事活动的人群，未采取有效安全避让措施，同时因丧事活动烧纸钱、燃放爆竹形成烟雾，影响行车视线，导致车辆碰撞人群的生产安全责任事故。

2023年1月8日0时50分许，南昌市南昌县幽兰镇桃岭村路段发生一起重大道路交通事故，造成20人死亡、19人受伤。

2023年1月7日，驾驶人程某才驾驶赣H52958/赣HH089挂重型半挂牵引货车，在江西省乐平市万年青上堡矿业有限公司装运砂石运往南昌市南昌县。在南昌县幽兰镇桃岭村路段，程某才超速驶入同向路面正在占道开展丧事活动

的人群，造成17人当场死亡、3人经抢救无效死亡，19人受伤。

调查报告称，赣H52958/赣HH089挂重型半挂牵引货车最大允许总质量49000千克，事故发生后实测该车事故发生时装载碎石总质量79980千克。经调取乐平市万年青上堡矿业有限公司提供的过磅记录，该车在事故发生前20日内有12次装载记录，均超限超载。

赣H52958/赣HH089挂重型半挂牵引货车实际所有人许某宝，日常管理由许某华负责。经查，为了多装载货物，许某宝于2022年12月26日在乐平市将该车货厢栏板上加装围挡，围挡超出货车车厢高度约300毫米。

事故后经江西神州司法鉴定中心司法鉴定，驾驶人程某才血样未检出乙醇成分，尿液样本吗啡、甲基安非他明、氯胺酮联合检测试剂均呈阴性。

该事故死伤出行是为逝者龚某清送殡。1月8日0时39分许，送殡队伍在事发道路占道聚集祭拜，祭拜时文明棺摆放在公路北侧半幅路面上，四周聚集亲属、抬棺人、乐队。其间，由于燃放爆竹烧纸钱，形成了短时大量烟雾。

经调查并综合分析认定：一方面，驾驶人程某才驾驶赣H52958/赣HH089挂重型半挂牵引货车，途经前方因烟雾影响视线的路段仍超速行驶，遇紧急情况未采取有效安全避让措施，且车辆严重超限超载，致使制动性能下降制动距离延长，连续碰撞送殡人员，是造成事故发生的因素之一；另一方面，丧事活动组织者及参与者安全意识淡薄，丧事活动违法占用公路开展“路祭”活动，未采取任何安全防护措施，且在“路祭”过程中烧纸钱、燃放爆竹形成烟雾，影响行车视线，也是造成事故发生的因素之一。

据新华社

朱雀二号遥三运载火箭发射成功

12月9日7时39分，朱雀二号遥三运载火箭在我国酒泉卫星发射中心发射升空，将搭载的鸿鹄卫星、天仪33卫星及鸿鹄二号卫星顺利送入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

这次任务是朱雀二号运载火箭第3次飞行。

据新华社

激光炮剪树枝？研发公司回应



激光炮修剪树枝视频

近日，一段“电力局用激光炮修剪树枝”的视频在网络走红，视频中机器射出蓝色激光，上方的树枝应声断裂，网友惊道“科幻照进现实”。

视频中，众人在丛林中操作设备，小型机器向上射出蓝光后，远处的树枝应声断裂，切面光滑呈焦黑色。不少网友评论道：“传说中的六脉神剑？”“太炫酷了，科幻照进现实。”

记者了解到，原视频出自四川红岸基地智能科技有限公司（以下简称四川红岸基地）的官方账号，这款激光炮名叫激光清障仪，是该公司研发推出的新产品。

12月8日，四川红岸基地的负责人陈先生向记者介绍，因为在现场肉眼是看不到激光的，为了让大家有直观的感受，视频后期加入了蓝色激光特效，且剪辑留下了切断树枝的瞬间，形成了网传视频的效果。实际上，激光炮切割直径10厘米的树枝，需要约1分钟。这款产品主要用于电力行业，可以远程切割电线上的树枝，既提高效率，也降低了停电作业的经济损失和人员风险。

据极目新闻

天天出彩

体彩超级大乐透(23141期)

中奖号码：
04 22 25 30 31+ 04 05
本期中奖情况
奖项 中奖注数 每注金额
一等奖 基本 5注 10000000元
追加 1注 8000000元

体彩排列3(23329期)

中奖号码：2 8 9
投注方式 本地中奖注数 每注奖金
直选 1369注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 4553注 173元

体彩排列5(23329期)

中奖号码：2 8 9 5 9
奖项 中奖注数 每注奖金
一等奖 89注 100000元